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SAS EDE.

A miniszterelnök
a vidéki színészetért.

Badapest, február S.

Hogy a tömérdek nagyfon- 
tosságu politikai kérdés mel­
lett a belügyminiszter a kul­
túra érdekéről is milyen éber 
gonddal figyel, az kitűnik ab­
ból a leiratából is, melyet 
most küldött az Országos 
Szinészegyesület Központi ta­
nácsának. Kultúránk egyik 
legfontosabb s tegyük hozzá, 
legelhanyagoltabb ága volt 
ddig a vidéki színészet, mely­

ek baJa mai' rég kiált 
orvoslásért1. Való«:,,,» Hamu- 
pipőku volt', m.’ynek^emmi 
gondban, szeretetben i>v m Xala 
eddig része. Most Széli rvJ * 
mán figyelme rá fordul és 
legfájóbb sebeit gyógyítani 
akarja.

A szerződés nélkül nyo­
morgó színészek száma Ma­
gyarországon légió. De. túl­
ságos sok az igazgatók gár­
dája is. Ez a bőség egyálta­
lán nem áll a vidéki színé­
szet érdekében. A miniszter- 
elnök leiratában tehát elő­
ször is arra inti a Színész- 
egyesület tanácsát, hogy jö­
vőre a színigazgatói engedé­
lyek kiadásánál a legna­
gyobb óvatossággal járjon el 
és csak azoknak javasolja a 
koncessió megadását, akik 
úgy anyagi, mint művészi 
szempontból megfelelnek a 
vidéki közönség igényeinek. 
Nagyon helyesen utal arra a 
belügyminiszter, hogy ezek 
a tengődő direktorok, a kik 
minduntalan állatni segélyért 
és egyéb szubvenczióórt ku- 
nyorálnak ; csuk lealacsonyít­
ják a vidéki színészet szín­
vonalát és ők nevelik Thália 
szomorú proletárjait. A szín­
igazgatók sokaságánál azon­
ban sokkal nagyobb veszede­
lem a színészek szaporodása, 
mely valósággal elárasztja az 
országot. Ennek pedig a tö­
mérdek sziniiskola az oka, 
melyet a fővárosban nyitnak. 
Ezek csakugyan öntik a szí­
nészeket, melyeket a vidék 
foglalkoztatni nem képes. A 
szinésziskolák nagy része 
nem művészi, de tisztán üz­
leti érdeket szolgál. Nekik 
minden jelentkező tanítvány 
egy -egy' Zaoconi, Duse, mi 
helyt fizet. Nem mondjuk ezt

minden szinésziskolára, de 
bizony többeknek az üzletve- 
aetésére ráillik ez a jellemzés. 
Bizonyosra vesszük, hogy a 
belügyminiszternek gondja 
lesz arra. hogy eszinésziskolák 
szaporodásának gátol vessen; 
a Szinészegyesület tanácsá- 
nek pedig figyelmébe ajánlja, 
hogy a fölvételeken szigorúan 
vizsgálja meg a növendéke­
ket és csak azokat bocsássa 
a világot jelentő deszkákra, 
akik valódi tehetségek ; akik 
nemcsak a szinésziskola bi­
zonyítványát hozzák maguk­
kal korlifikáczióul, de isten­
adta talentumukat is.

A vidéki kultúra meleg 
szeretető szól Széli Kálmán e 
rendeletéről, melynek végén 
lelkes szavakkal mutat rá, 
’mgy ez intézkedésekkel re­
méli, á vidéki színészet, szín­
vonalának emelését. Széli 
Kálmán a Hamupipőkét dí­
szes, uj ruhába akarja öltöz- 
tetnij hogy méltó legyen 
uu»z.kt, kincses“fŐvtU'osi test­
véreihez,

POLITIKAI HÍREK.
A nemzetiségi törvény revíziója.

{Saját- tudósítónk távirata.) Mogbi - 
ható forrásból nyert érte,-ülésünk 
szerint a függetlenségi-párt megbízta 
Pichler Győző orsz. képviselőt, hogy 
a költségvetési vita keretében hatá­
rozati javaslatot terjeszen be a nem­
zetiségi törvény revíziója tárgyában. 
Pichltr még e héten felszólal.

A király Budapesten. \ király itt 
tartózkodása alkalmából most csak 
egy udvari bál lesz. E hó 19 ón 
Béesbe tér vissza a király, de né 
hány nap múlva újból vissznjő 
Budapestre és akkor több udvari 
mulatság lesz, ebédeket ad.

TÁVIRATOK.
Egy tanító brutalitása.

Halmi, február 5. (Saját tudósi­
tónktól.) A halmi-i gazdasági iskolá­
nak mintegy hatvan növendéke fel­
lázadt Egyed Ferenc/ tanító brutális 
bánásmódja miatt. A legnagyobb 
hófergotegben mind a hatvan növen­
dék gyalog ment Halmiból Nagg 
Szöllősre s panaszt emeltek a tan­
felügyelőnél. A tanfelügyelő a pa­
naszról jegyzőkönyvet vett fel, az 
átfagyott növendékeket meleg ebéd 
del látta el s vasúton küldte haza 
Halmiba. A vizsgálatot pedig Egyed 
ellen megindította.

Felelőn azvi keuztő :

HARSÄNYI SÁNDOR.
Kiadóhivatal: Kossuth-utcza 13. szám.

Telefon 131). N/ám.

Előfizetések, hirdetések és reklámközlemények itt vétetnek fel.

A harczias angol sajtó.
London, február 5 (Saját tudósí­

tónktól.) A londoni reggeli lapok 
egyetértenek abban, hogy a német- 
alföldi jegyzék kezdettől fogva bal­
lépés volt és más választ lehetetlen 
volt reá f<dni. A Morningpost azt 
mondja, hogy Anglia annektálta a 
két köztársaságot, tehát érthetetlen 
volt a a békekötés. A lap megjegyzi: 
Mindnyájan nagyon jól tudjuk mél­
tányolni azokat a körülményeket, a 
melyeken a németalföldiek rokon- 
Bzenvo alapszik. A Standard azt 
mondja : A brht válaszjegyzék ki­
emelkedő mozzanata : minden közve­
títésnek, bárhonnan jön is, világos 
és erélyes visszautasítása. A Daily 
News azt Írja, hogy Lansdowne 
válaszának stílusa és hangja kifogás­
talan, do azért mégis sajnálja, hogy 
teljesen visszautasítja a Németalföld 
ajánlatait. Valamit ugyan eredmé­
nyezett ez a barátságos eszmecsere 
és a németalföldi kormányt rend 
kivü i elismerés illeti inog annak 
megindi'ásáéi't, de most a ra volna 
szükség, hogy az angol kormány 
kőtelező nyilatkozatot tegyen a 
hatalom azon birtokosaira nézve, a 
kikkel tárgyalásba lépni hajlandó. A 
Daily Chronicle azt mondja, hogy 
elég <1 néovi.l'fii&ldi, ejá-' a'c-V ejg,
mez: i, houy annak k 'pv len voltát 
belássuk. A Daily Telegraph azt 
mondja, hogy Lansdi wn: válasza 
volt az egyetlen lehetséges válasz.

Közeledés a béke hez.
Hága, február 5. (S aj át tudésitónk- 

tól.) A húr-bizottság egyik tagja, a 
ki a németalföldi jegyzék és az an­
gol válasz közzététele után egy új­
ságíróval bes élgotett, azt mondt i, 
hogy hálásan fogadja a németalföldi 
kormány fáradozását, a mely arról 
tanúskodik, hogy részvétet éreznek 
a dél-afrikai nép iránt. Anglia vá­
laszát naeyon jóakarónak tartja. Ez 
a válasz azt mulatja, hogy az anrrol- 
kormány nem igazságtalan és alkal­
mat, tűi az érintkezésre, hacsak ké­
sőbb nem szab Anglia elfogadhatat­
lan föltételeket abban az esetben, 
ha a búr megbízottak az angol vá 
írsz értei nőben eljárnak.

ORSZÁGGYŰLÉS.

A képviselőházi ülése.

— Saját tudósítónk távirata. --
Rndapost, február 5,

Apponyinak ma már sikerült ko 
lábban megnyitni az ülést Nem 
ugyan 10 órakor, de nem sokkal ké 
sőbb. Es ime a honatyák is szorgal­
masabbak voltak. Még megérjük, 
hogy vetekedni fognak, ki érkezik 
hnmatá b a Sámlor-u e ába. M g 
talán versenyt is rendem J. Do ne­
hogy banálisnak tűnjünk fel, meg 
kell jegyeznünk, hogy erre i ver-

iclielstädter S. E. k

sengésro egy nagy sárga kocsi tett 
figyelmessé. Egy nagy sárga kocsi, 
mely robogva tört elő a legragyo­
góbb Józsefvárosból ; a mágnás ne­
gyedből. Talán mondani sem kell, 
hogy a sárga kocsi : Automobil volt, 
a melyből a Ház kapuja előtt vidá­
man, frissen ugrott ki, gróf Andrássy 
Gyula. Ezzel a modern jármű par­
lamenti nívóra emelkedett. Már előre 
látom, hogy az őszszel a messze 
Dunaparton levő uj országház elé 
hány olyan automobil robog majd 
szilajon és szenzáczió nélkül.

A költségvetési vita pedig még 
mindig megás színvonalon lebeg.

Bakó József 48 as tiszteletes ha­
talmas bagón sok ismert dolgon kí­
vül megszívlelendő dolgokat is mon­
dott.

De határozottan érdekes és szép 
beszéd volt a Hollaky Imre szüzbe- 
szede. Inkább csak a nemzetiségi 
kérdésről beszólt olyan hangon, a 
miként a régi jó táblabirákró! felje­
gyezték a krónikások. Szívhez szólott 
s az egész Ház nagy figyelem 
mellett szemmel láthatólag hatott a 
beszéd a nemzetiségi képviselőkre, 
különösen a szászokra, a kik sűrűén 
bólintgattak, sőt helyeseltek Holla- 
kynak.

A Wilosek gróf néppárti obstruk- 
esiózus bestédéből kiderült, hogy 
nem veszeudmes. Mindössze is lö 
perczig szónokolt. Annál tnozgalma- 
eabb volt a néppárt Haj/din beszéde 
alatt. — Nem akarja, elfelejteni a 
várnai választást, holott az állítólagos 
basáskodás ellen már határozottan til 
takőzett. Beszéde különben okos be­
széd volt, szintén a nemzetiségekkel 
foglalkozott.

Részletes tudósításunk itt követ­
kezik :

Elnök : Apponyi Albert gróf.
A kormány részéről jelen vannak : 

Széli Kálmán miniszterelnök, Lukács 
László, gróf Széchenyi Gyula és Cseh 
Ervin.

Gróf Apponyi Albert megnyitja az 
ülés*. A mű t ülés jegyzőkönyvének 
hitelesítése után gróf Eszterházy 
Káimán bejelenti, hogy Zbóray Mik­
lós a k1 reskodelmi- és iparrmnk 
ügyében, Nessy Pál a német nyelv­
nek az elemi iskolában való mellő­
zése ügy b u fogja interpellálni a 
közoktatásügyi minisztert.

Bakó József: Különböző okból 
nem fogadja el a költségvetést, mit 
ő bizalmi kérdésnek tekinti, ő pedig 
nem viseltetik bizalommal a kor­
mány iránt, moly a 67-es alapon 
állva Magyarország függetlenségét 
Ausztriával szemben megvádolmezni 
nem akarja. Nem akarja a magyar 
hadsereget, nem akarja, hogy 
nyelve, vezénylete, jellege magyar 
legyen. Nincs önálló külügyi kép­
viseletünk. Áttérve a gazdasági kér­
désesre Önálló vámterületet követel, 
követeli a közsógenkinti titkos sza­
vazást. A protestánsok az állam 
mostoha gyermekei, mig a katholikus 
egyháznak Magyarországon 500 millió 
kor na értékű haszonélvezete van, 
addig a protestánsok segélyösszege 
csak 1 mi liő 000,000 korona. Ezen 
az állapoton segíteni kell. Méltányta­
lan gazdálkodás az, hogy a tanítók

Piacz-utcxa 40. szám.

Eusválaszlék farsangi é* vadá éi czipők 
beifésci'lt szabott árak-

Fiók 
kiárak
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40 évi fáradozás után nyernek csak 
nyugdijat. Kívánja a 30 óv után 
való nyugdíjaztatást. A rósz gazdái* 
kodást bizonyítja a kormány azon 
intézkedése, hogy a B.alatonhalásza- 
tot részvénytársaságnak adta bérbe, 
ezáltal aztán 2000 halász esett el a 
kenyértől. Kívánja a visszaélések 
megszüntetését. Nem fogadja ei a 
költségvetést, míg el nem pusztul 
Ausztria, mint egykor Jeruzsálem. 
(Helyes óm a baloldalon. A szónokot 
üdvö-'lik,)

Hollaky Imre hazánk állapotát a 
beteg: hez hasonlítja, kihez sorban 
járnak a specziaiisták, de mindegyik 
más betegséget konstatál. Az orvo­
sok mi vagyunk: merkantilisták, 
agráristák, liberálisok, demokraták, 
néppártiak, függetlenségi pártiak. 
Abban megegyezünk, hogy komoly 
baj van és ezt gyógyítani kell, de 
egyikünk sem tudja hogyan.

Bozáth : Mondjon le a kormány 1
Hollaky : Ha Búzáth ur jótáll 

azért, hogy ezáltal minden baj orvo­
solva lesz, a kormány eleget fog 
tenni az ön kívánságának. (Tetszés.)
A baj okát, ügyük hibáit, a nemzeti 
ségi kérdésben találja, ennek meg­
oldása számos bajt orvosolna. Azért 
örömmel üdvözli a nemzeti képvise­
lők közeledését a magyarsághoz Mi 
cs a nemzetiségek egyaránt könnyel­
műek vagyunk és a könnyű megélhe­
tést szeretjük. (Derültség.) Nos, nem 
ezekben, hanem a nemes tulajdo­
nokban kell vetélkednünk óa ezeket 
egyesítenünk: közös akczióra : a gaz­
dasági bajok javítására, hazánk bol­
dog!,ására. Egyesüljünk tehát. Ne 
vegyük az emberek vallását, nemze­
tiségét, hanem azt, bogy emberek és 
magyarok vagyunk mindnyájan és 
egyesüljünk a haza üdvének, boldo­
gulásának előmozdítására valameny- 
nyien. (Élónk letszó .) A költségve­
tést elfogadja. (A szónokot számo­
sán üdvözli k.)

Haydln Imre : Veszelovszky bőszé- 
.lére akar válaszolni, választ akar 
etiuil V iokr«, a miket elrpondoU, 
arra is mit nem mondott. A felvi­
déken semmiféle nemzetiségi-párt ala­
kulást jogosultnak nem ismer.

Bubik Béla : Nem ez a baj, a vá- 
lasztasi bisáskodás a baj nálunk.

Haydln : Tiltakozik az ellen, hogy 
a népét nem engedte szavazni. A 
felvidéki nép érzése magyar ; ezt a 
népet félrevezetni csak ideig óráig 
lehet. Ezután áttér a felvidéki cseh­
iét propagandára, melynek bevallott 
szándéka a cseh kultúrát a tót kul­
túrával egyesíteni. E szándék mö­
gött azonban egy másik lappang : 
a cseh-morva területről ős a felföld­
ből újra megalkotni Sxvatopluk bi­
rodalmát. A lót képviselők pro- 
grammj i nem a felföldé. A tót azt 
tartja, hogy miként a lózsának le­
het százféle színe, formája, de illata 
csak egy, úgy lehet Magyarország 
népeinek különböző szokása, nyelve, 
de meggyőződése csak egy lehet: 
magyar. (Tetszés.)

Veszelovszky nem fogadta el a 
költségvetést, mert nincs benne egy 
fillér sem, mely a nemzetiségi törek­
véseket, a tót ku!túrát támogatná, 
szóló épen azért fogadja el, mert 
nincs benne egy fillér sem azon dol­
gokra, melyeket Veszelovszky sze­
relne, de sok van benne előjegyezve, 
amely ama vidék kultúráját maga­
sabbra emeli. (Élénk tetszés. Szóno­
kot számosán üdvőzlik.)

Vertán Endre : A költségvetés bí­
rálása alkalmával a kormányzati 
rendszer bírálatától nem zárkózhatik 
el. A bajok kutforrása a túlságos 
adóteher. Nemességünk portái dobra 
kerültek, polgárságunk szegény, ke­
reskedelmünk, iparunk gyönge s az 
adó mindig emelkedik. Ezelőtt 2 5 
évvel a kormány tagjai tapssal fo­
ga dák egy államférfi nyilatkozatát, 
hogy a zilált helyzeten segíteni kell 
progresszív adózással. S azóta az in: 
államférfi kormányelnök is lett s még 
eddig intézkedés egyáltalában nem 
történt.

Széli Kálmán: Hoztunk törvé­
nyeket.

Vertén : De nem foganatosították I 
Nem viseltetik bizalommal a kor­
ra my iránt, a költségvetést nem fo­
galtja el.

A Népszínház sorsa.
— Saját külön tudósítónktól. -

Budapest, február 5.

Mióta a Népszínház áll még egyet­
len alkalommal sem mutatkozott an­
nak sorsa iránt oly által mos érdek­
lődés, mint most, mikor már hetek 
óta tanácskozik a népszínházi-bi­
zottság, hogy kivel kösse meg az 
uj bérletet, azaz kinek a gondjára 
bízza a színház jövőjének legköze­
lebbi öt esztendejét.

Pályázó tudvalevőleg akadna bő­
ven, mert hatan is tettek ajánlatot. 
Művészember valamennyi — ki iró 
ki színész, ki pedig zeneszerző és 
igy a megfelelő erkölcsi biztosítók­
ról mindemk pályázó egyénisége jót 
áll. Ami godig az anyagiakat illeti, 
azokra nézve most végleg kiderült 
az a régóta szállongó hir, hogy a 
Népszínház tényleg olyan jövedelmi 
forrás, melyet joggal tartanak arany­
bányánál:.

Porzsolt Kálmán kivételével egyet­
len pályázó, sem rendelkezik olyan 
saját vagyonnal, mely a Népszínház 
vezetésére elegendő lenne. De azért 
egyik pályázó sem jön zavarba, ha 
a bérleti szerződést vele kőtik meg.

Hogy honnan veszik a szükséges 
tőkét ? Erre nézve a legkóptelenebb 
hírek szálingóznak, bár sok hir ismét 
a valóságon alapul.

Mondják, hogy Somló Sándor háta 
mögött egy lipótvárosi pénzcsoport 
rejtőzik, melynek ólén megyeri Krausz 
Lajos áll, Bellái Jenő a jónevü 
fiatal poéta ajánlatában nyíltan meg 
is mondottal :n aoy*vi dóig«;.- t
kát egyik jónovü orfeum tulajdono­
sunk Váradi -- Rddi János fedezné. 
Ezzel szemben alig hihető az a hí­
resztelés, hogy Küry Klára Verő 
György révén, Pálmay Ilka pedig az 
ismert zenekritikus, Márkus dr. neve 
alatt tett volna ajánlatot.

Bármiként áll a dolog, az már az 
első pillanattól kezdve tagadhatatlan 
lény voll, hogy az egyetlen komoly 
ajánlatot a volt bérlő : Porzsolt Kál­
mán nyújtotta be. Hat évvel ezelőtt, 
mikor Porzsolt, mint a Fővárosi La­
pok felelős szerkesztője pályázott a 
bérletért, részletes művészi terveze­
tet nyújtott be, melyet azután vas- 
következetességgel váltott be. Ha 
most nem is adna uj programmet, 
büszkén hivatkozha ik arra, hogy 
igazgatása alatt egyetlen darab som 
bukott meg, mert az előadandó mü­
vek megválasztásánál mindenkor bi­
zonyos magas fokú kritikát gyako­
rolt.

De anyagi szempontból is jelen­
tős Porzsolt ajánlata, melyből leg 
fontosabbnak azt tartjuk, hogy a 
színházat saját költségén villanyvi­
lágításra rendezi be. Tényleg kons­
tatálni kívánjuk, hogy a Népszínház 
mai berendezése, mikor még gázzal 
világítanak, nem felel meg a mo­
dern kor követelményeinek sőt tűz­
biztonsági szempontból egyenesen 
veszedelmes. Annál inkább méltány­
landó tehát az az ajánlat, mely o 
hátrányt, úgy küszöböli ki, hogy 
az a színházi alapra nézve terhes 
nem lesz. Ez ajánlat nélkül a Nép­
színház valószínűleg a gáz mellett 
maradna, mórt sajnos magi a nép­
színházi-bizottság soha som tehetné 
uzt szűk anyagi viszonyai miatt.

Ilyen körülmények közölt indult 
meg a népszínházi pályázatok sorsa 
fölött való döntés és jó eiovo meg 
volt győződve róla, mindenki, hogy

a bérletet Porzsolt kapja meg ttnnnál 
is inkább, mert tudvalevő volt, hogy 
úgy erkölcsi, mint anyagi birtokát 
erre az alapra lazirozia.

Szinte meglepetés számba ment 
izmán az, tiogy a népsiinházi-bi- 
/.ottság két tárgyalást is folytatott 
Porzsolttal, de végleges döntésre 
uég igy sem került a sor. Mondják, 

hogy különösen a most folyó má­
sodik tárgyalás során Különösül Hel- 
tay Ferenci dr. országgyűlési képvi­
selő támasztott to obrondbeli nehézsé­
get és hogy főleg emi itt késik a 
döntés.

Pillanatig sem lehet kétkedni 
abban, lugy Heltay Ferenci dr. 
csak azért támaszt nehézségeket a 
végleges szerződés megkötése előtt, 
hogy annál jobban képviselhesse a 
színház javát a leendő a bérlő magán 
érdekeivel szemben. Az a szerződésf 
melyet Heltay Ferencz dr, szigorú 
lelkiismeretessége és meleg jóakarata 
fogalmaz, bizonynyal megfelelő lesz 
minden tekintetben De ismét két­
ségtelen az, hogy Porszolt Kálmán 
ajánlata sokkal előnyösebb, som hogy 
diud Jra ne jutna.

A mi a színház művészi erőit illeti 
az sokkal inkább összeforrott e mü- 
intózmónynye), semhogy jelentős 
változásról egy általán szó eshetnék. 
Marad minden a régiben úgy, ahogy 
azt, a közönség már megszokta és 
megszerette. És ez mindenesetre 
hasznos a színházra nézve, melynek 
— mint a Magyar Színház példája 
mulatja, — nincs nagyobb szeren­
csétlensége, min ha őrökké gazdát 
cserél.
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A király Budapesten.
— Saját tudósítónk telefon-jelentése. — 

Budapest, február 5.

A király ma reggel nagy udvari 
kíséretével külön udvari vonaton a 
fővárosba érkezett, A nyu/oti pálya* 
udvaron Ő Felsége fogadására meg 
jelent Márkus József főpolgármester 
és Rudnay Béla főkapitány magyar 
díszben, ott volt továbbá Pulszky 
Garibadi h. üzletvezető, Darócti 
Rezső felügyelő — állomásfőnök, 
Pavlik Ferencz főfelügyelő és Kre- 
csdnyi Kálmán detektív tűnök. A 
nyolez koC'iból álló külön udvari 
vonat, melyet Marcheggtől kezdve 
Ludvig Gyula főrendiházi tag, a 
magyal' királyi álla nvasutak olnök- 
igazgalója és Dicsei L íjos üzletve­
zető vezetet', pontosan a kitűzött 
időben, reggeli 5 óra 40 pirozkor 
robogott bu a pályaházóü. A köz­
bülső szalonkocsiból Ő Felsége szállt 
ki tábornoki egyenruhában, katonai 
köpönyegben. Leg *1 szór Lulvigh 
Gyula államv suti elnök-igazgatóhoz 
fordult, a kinek megköszönte, hogy 
a vonatot személyesen vezette, majd 
n gödöllői vadászatokról bőszéig itott 
vele. Ezután Márkus József főpol­
gármestert szó’itot'a meg :

— Itt is olyan abnormis tói van, 
mint Bócsbon ?

Az igenlő válasz után a király azt 
kérdezte :

— Van-e sok munkanélküli Buda­
pesten ?

— Igen felség, válaszolt a főpol­
gármester, de nem olyan sok, mint 
u hogyan hiresztolik. Ezeken is Re­
git ni igyekszik a kormány, a fővá­
ros és a társadalom.

— No, i*/ L urüiii viol h iiiom, ni-)iv
dotia a király, a ki ezután Rudii a y

Béla főkapitánynyal hosszasabban 
beszélgetett.

Katonás buosu után a király az 
udvari várótermen áthaladva, hn’ó- 
jába ült és a budai várba hajtatott 
A király kisórotiben ó 'koztak Paar 
Ede gróf lovassági tábornok és Bol- 
fras táborszern így, főh idsegódek > 
Pittlik alezredes és Hőknél lovag, 
korvettkapitány szárnysegédek,Lich­
tenstein Rudolf herozeg, első főud­
varmester, König Károly, a kabinet- 
iroda főnöke, dr. Kézi uivari orvot 
s az egész udvartartás személyzete. 
A király február 19dg marad B ala­
pesten s itt időzóso alatt két napot 
Gödöllőn tölt, a hol vaddisznóra fog 
vadászni.

* Polgári Iskola Debreozenben. A
közigazgatási-bizottság múlt havi 
ülésén már tárgyalták a dabreezeni 
kereskedő társulat kérvényét, rneiyet 
a társulat polgári iskola felállítása 
iránt intézett a közigazgatási-bizott­
sághoz. A bizottság a kérvényt pir- 
tolólag terjesztette fel a miniszter­
hez, a kinek az iskola felállításáról 
való véleményét Gsdnky Viktor tan- 
felügyelő ismertette a közigazgatási- 
bizottság mai ülésén. E szerint a 
vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a kereskedő-társulatnak egy polgári 
fiúiskola felállítása iránti engedély 
elnyeréséért benyújtott s a közigazga­
tási-bizottság üléséből pártolólag fel­
terjesztett jelentést a miniszter vissza­
küldte Gsdnky Viktor tanfelügyelő­
nek. A tanfelügyelő e fontos kór . 
dósben legközelebb kimentő vólemé- 
nyes javaslatot fog felterjeszteni a 
miniszterhez 1 Remény van tehát rá, 
hogy ha a miniszter a tanfelügyelő 
véleményét magáévá teszi, a polgári 
iskolát már ez óv szeptember havá­
ban meglehet nyitni.

* Dobreozen közigazgatása A köz-
igazga ásí-bizottsag tegnapi ülésén 
Simonffy Imre polgármester órdikes 
jelentesoen számolt be a város muh 
havi közigazgatási, rendőri, katonai 
és adóügyi viszonyairól. A jelentés 
szerint január hónapban lopásért le 
volt tartóztatva 2 egyón, csalásért 1, 
rendőri kihágásért 256. E tolonczol- 
tntott 73. Iparigazolvany kiállíttatott 
31, munka kony 48. A katonai lét­
szám volt 1443 közöshadseregbeli 
ember ós 502 ló. A honvédségnél 
947 ember, 443 ló. Összesen 2390 
ember és 945 ló. A lakosság állami 
adó főjében befizetett 33,344 koro­
nát, h idrnentessógi adouan 1308 
koronát. Községi pótadóoan 7486 
koronát. U'adóban 3979 koronát, 
nyirvizlccaap >lási adóban 2336 koro­
nát. Az adófizetés, daozára a súlyos 
gazdasági viszonyoknak, kielégi ö 
volt, u mi polgáraink köteiesscgérze- 
tóföl tesz tanúbizonyságot.

* Debreozen egészségügye. A köz- 
igazgmasi-bizo: tsag tegnapi ülésén 
Sárváry Gyula dr. tiszti főorvos be­
számolt a város műit havi köz­
egészségügyi viszonyairól. A jelen­
tés szerint a közegészségügyi viszo­
nyok január hónapban kedvezőbbek 
voltak mint deoze.nberbuu, mert a 
heveny ragályos kórosotok száma 
apadt. A heveny ragályos betegsé­
gek közül a vörheny kisebb kiterje­
désben, szórványosan uralkodott ; 
mig a kanyaró járványos jel ' £?ít el­
vesztette. Vörheny bon 8, hasi hagy - 
mázban 2, kanyaróban és cronpban 
egy egy haláleset fordul: olö. Z írva 
volt a járványos betegségek miatt a 
homokkerti ovoda és a Stefánia dr- 
vahda. A főorvos jelentésében a né­
pété lósi mozgalomról is beszámolt. 
Született az elmúlt hónapban 104 ti, 
MH M M -7/tcinn 01 A XXm/ilál I. 7Í2 ti.XIV/ I« ' ■ • "V/UULl •*'■* •• "■* ' rs
88 nő, összesen 160. Saporodás te*
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hát 54. Házasságra lépett 69 pár, 
éhből ev. ref. vallásu 41. A közkór­
házban ez idő szerint 286 beteget 
Apóim k.

* Ifjúsági tornaversenyek. A köz
igusy at-ihi-bizutu ág tegnapi ülésén 
Gsánky Viktor tanfelügyelő a kul 
tuszmimazternek egy érdekes intéz­
kedését olvasta fel, a mely az ifjú­
sági sport emelésére gyakorol nagy 
hatást. Szól pedig ez a rendelet az 
ifjúsági torna versenyekről. Ez k a 
versenyek addig őt évenkint tartat 
tak. Tekintettel azonban arra, hogy 
így a 4 évfolyami tanitóképezdék 
és középiskolák egy-egy évfolya­
mának növendékei rendszerben e,- 
mnradiak a versenyből a miniszter 
elrendelte, hogy az ifjúsági torna- 
versenyek ezután néyy érenkint 
tartassanak meg. Ezt az elhatároz un. 
közölte n miniszter a d-'bree. eni 
tani:..ézetekkei is.

* Az egyeki Otholló. Hznbó Mátyás 
hentes, mint egyeki levelezőnk írja, 
tavaly nősült meg s elve te a község 
egyik legszebb leányát, a ki talán 
nem annyira szerelemből, mint szülei 
unszolására ment feleségül a jómódú 
emberhez. Mindazonáltal eléggé jó 
viszonyban élt egymással a fiatal 
házaspár b boldogságukat, csupán a 
férj fóltekenykedése zavarta meg, a 
a ki folyton szemmel tartotta a csi­
nos menyecskét. Múlt hó 27-én este 
a Petrovics korcsmájában borozgatott 
Szabó uram, a honnan csak este 9 
óra felé tért haza. Lakására érve ott 
találta Farkas Móricz, Mészáros Pé­
ter és Vincze Foronczet, a kik vala­
mivel azelőtt költötték fel az asz- 
szonyt, hogy adjon nekik tepertőt 
és kenyeret. Szabóuó először nem 
akarta őket bobocsátuni, okul adván, 
hogy férje nincs otthon; nagy ké­
résre azonban bobocsátotta az éj­
szakai vevőket és annak rendje és 
módja szerint kiszolgálta őket. Épen 
falatozás közben találta b legénye­
ket az ittas férj. Jókedvűen közéjük 
ült, de egyszer csak kirántotta zse­
béből pisztolyát s Farkasra czólozva. 
vérben forgó szemekkel igy kiál­
tott rá :

■— Ugye félsz, ku'ya !
Mire elsütötte a töltött pisztolyt — 

de szerencsére neru talált. Erre ter­
mészetesen nagy zaj keletkezett, és 
a megrémül menyecske csendőrökért 
futott. A lövéstől kijózanodott férj a 
csendőröknek azt mondta, hogy csak 
rá akart, ijeszteni a legényekre. Az 
egyeki Othello ügye most a dobre- 
ozeni kir. ügyészségnél van.

* Az orthodox Izr Iskola nem kap
államsegélyt. A debreczeni autonom 
orthodox hitközség azzal a kéréssel 
fordult a kultuszminiszterhez, hogy 
tanítóinak fizetésére államsegélyt 
utaljon ki. A közigazgatási-bizottság 
az államsegélyt nem ajánlotta meg­
adni az iskolának s így döntött a 
kultuszminiszter is. A segély meg­
tagadását a miniszter a következőleg 
indokolta meg : Miután a Dobre- 
ozenbon létező atátusquo izr. iskola 
az izr. tankötelesek befogadására 
teljesen elégséges a igy zz újonnan 
szervezett orthodox iskola szükséget, 
nem pótol, ezt az 1893. XXVI. 
t.-ezikk alapján a miniszter segély­
ben nem részesítheti. A miniszteri 
döntést tegnap tudatta a közigazgatá- 
sibizottsággal Gsdnky Viktor tanfel­
ügyelő.

* Csaló házaló. Főjél Samu mo- 
nostorpályi házaló, aki különben to 
jósok eladásának közvetítésével fog­
lalkozik, furfangos módon csapott be 
két debreczeni tojás áruló kofát, 
Rátöri Andrásnót és Fehér Józsefnét. 
Jól ismerte mindkét kofaasszonyt s 
épen ezért nagy bizalommal azóili- 
to t, t meg elősszőr Báthoriuét.

— Nézze lelkem, itt van egy sze­
kér tojás, foglalót kellene rá adnom.
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de a gazdám nincs itt. Adjon 10 
forintot, egy félóra múlva vissza­
adom.

B . oriné minden gyanú nélkül át 
adta a tiz forintot s a másik pilla­
natban Fehérnél szóllitotta meg 
F< goi.

Látja Feltörné asszony, itt van 
rntíl'-tn tiz forint. Még három forint, 
kellene, hogy azt a szekér tojást 1<- 
foglalózzam. Ne engedje, hogy más 
vegye meg. Mig u gazdám visszajön 
adjon bárom forintot.

A mézes mázos beszédre Fehérné 
is lépre ment s minden gyanú nél­
kül adott három forintot Fógelnek, 
a kit többet nem is láttak. Úgy el- 
szeielt a tizenhárom forinttal, hogy 
hire sincs a városban. A két meg­
károsított kofa tegnap feljelentette a 
csaló házalót a rendőrségnél.

* A „amuoxlg“ vendég. Ifj. Fe
renczi József nagy iegeny volt. Éjje­
lien ; s-erette a jó bort, a őzig my- 
ruuzüiká-, mulatott, duhajkodott ős 
— jóképű legény lóvén, —- bomlot­
tak utálnia a leányok és a menyecs­
kék. De egy rossz tulajdonsága is 
volt Ferenozinek, a milyen nagyon 
szerette a ozigánymu/sikát, annyira 
nem szeretet! fizetni a ozigányrmk. 
Szóval smuezig vendég volt a falu 
déle/eg legénye, akit épen e miatt 
agyonvertek a ezigáuyok. Úgy esett 
a dolour, hogy Ferenczi január 27 én 
a Bálki Lukács lakodalmas házánál 
mulatott s Burai Kálmán ozigány- 
pritnassal agyancsak huzattá egy­
másután a nótákat, de nem fizó ett. 
Később ismét nótát rendelt u prí­
másnál, de Burai türelmét vesztve, 
az egész lakodalmas nép előtt kije­
lentette, hogy biz ő a Horkópáter- 
nek se húz addig, mig le nem szúrja 
Ferenczi az árát. Ferenczi erre ékte­
len dühbe jött ■ amúgy jó magya­
rosan, arczul vágta Burait. Majd ki­
róhat az udvarra és vaskampós bot­
tal tért vissza, hogy azzal is barát 
ságosan megsimitsa a durva ezi- 
gányt. De a lakodalmas nép ebben 
megakadályozta s nehány barátja 
hazakisérte Ferenczit, lefektették, — 
hogy kialudj« mámorát. Á lagzi 
p -dig folyt tovább, éjfél utánig. 
Ekkor felezihelődtek a vendégek és 
a czigányok is hazafelé indultak, a 
falu másik végére. Útközben azonban 
megállották, hogy a hold fényé mel­
lett megosszák egymásközt a ke re 
pete!. Epen a keresményen osztoz­
kodtak, marakodtak, mikor az ui 
melletti árokból hirtelen előugroit 
Ferenczi József és egy nagy nusiing- 
gál agyba főbe verte Burait, mig u 
mans két ozigány, Lakatos Adolf és 
Lenjyel Pál lefogtak, fejét térdei 
közzé szorították és addig ütötték 
Buraival, mig csak életet sejtettek 
benne. Aztán vérbefagyva, otthagy 
ták az ulcza közepén. Ferenczi más­
nap reggel belehalt a czigányok üt- 
legeibe. A osendőrség, — miután a 
nyomozást befejezte, áttette az ügyet 
a debreczeni kir. ügyészséghez.

* A ki a színházban ozlgarettezik A
Nebátsvirdg tegnapelőtt! előadása alatt 
érdekes jelenet folyt le a felséges 
nép helyén a kakas ülőn. Mikor 
Kumlóssy Emma legjovában dalolta 
a Jani és Jucsi kupiét, egy Mohndcs 
József nevű homokért! polgár azzal 
fejezte ki tetszését és elragadtatását, 
hogy minden bevezetés nélkül rá­
gyújtott egy Virginia ozigarettára. 
A derék homokkerti polgár egész 
lelkesedéssel szívta erős, de kissé 
szagos czigarettjét s nem törődött 
szomszédjainak méltatlanságával. 
Csakhamar észrevette egy András 
bácsi is a ozigarottező polgárt s 
kellő szigorral elkobozta tőle a 
veszedelmes élvezeti czikkot. Moh- 
náos ellen a rendőrség megindította 
uz eljárást.

* Börtönügy Dobreozenben. A köz­
igazgatási-bizottság tegnapi ülésén 
Horváth István alugyesz a királyi 
törvényszék fogházának állapotáról

a kővetkezőket jelentette : A múlt 
hó végével fogva maradt 136 férfi,
23 nő. Január folyamán jött 59 férfi,
12 nő. Maradt a hó végével 121 
férfi és 27 nő. A rabmunkából be­
folyt 780 korona 59 fillér.

* Megszökött őrült. Régóta szen­
ved elmebajban Balku Imre 34 
esztendős Honvéd-uteza 11. sz. alatti 
lakos, kit hozzátartozói nagy fel­
ügyelet alatt tartottak s még az 
udvarra is csak ápolójával engedték 
ki. A nagy és folytonos felügyelet 
daczára is sikerült Balkunak ezelőtt 
mintegy két hónappal az utczára ki­
jutnia s azóta eltűnt — nem látta 
senki — talán éhen is halt. Hozzá­
tartozói gondatlanságukat tetézték 
azzal, hogy az esetről csak tegnap, 
több mint két hónap után tettek 
jelentési a rendőrségnél, a mely már 
most koresteti Balku Imrét, de bajé 
s ni fogja megtalálni.

* A füst mint tolvajfogó. Zilah 
Mária, egy többször büntetett, rovott 
múltú csavargó leány, tegnap dél­
után besűrítet Rótt Mártonnó Hatvan 
utcza 9. szám alatti lakására s a 
folyosóról egyéb lopni való tárgy 
hiányában elemeke a tüzes szén­
vasalót. Hogy könnyebben el tudja 
szállítani az elég értékes vasalót, a 
parazsat kifordította az udvarban 
heverő ládák mögé. A deszka láda 
azonban az izzó parázstól egy perez 
alatt tüzet fogott s áruló füs.je az 
udvarra osőditette a ház 1 .kőit. 
Ezek aztán hamarosan lefülelték a 
vasaló tolvaj Zilah Máriát s átadták 
a rendőrségnek.

* Felrobbant petróleum lámpás.
Sahrvarta Bernát széna kereskedő 
raktárában tegnap majdnem végze­
tes szerencsétlenség történt. A rak­
tár falára erősített petróleum lámpa 
— hogy — hogy nem, felrobbant s 
az ógő petróleum a szénára folyt. 
Szerencse, hogy a cselédek hamar 
észrevették a robbanást s megaka­
dályozták a tűz tovább terjedését, 
mert különben a gyúlékony anyag­
gal mcgtelitett raktár a lángok mar­
taléka lett volna.

* Az elégett tűzoltó holtteste. Bu­
dapestről telegrafálja tudósítónk : 
Tegnap délelőtt bejelentette a tűz­
oltó parancsnokság a polgármester­
nél, hogy a Concordia malom égésé­
nél elpusztult két tűzoltó egyikének 
a holttestét tegnap reggel megtalál 
ták. A holttest teljesen el van sze- 
nesedve s annyira főlismerhetetlenné 
vált, hogy nem lehet tudni, melyik 
a kettő közül. A polgármester el­
rendelte, hogy a holttestet a főváros 
költségén temetsók el.

x A debreczeni kölcsönös segélyző- 
egylet igazgatósága elhatározta, hogy 
miután az uj tagok jelentkezése még 
mindig tart, az újonnan váltolt 
könyvek után folyó hó 15-ig a tagok 
késedelmi dij fizetése nélkül vétet­
nek fel.

MULATSÁGOK.

A nőegylet vigestője.
— Saját ludAeitónktát. —

Fényes sikerrel zajlott le tegnap 
este a debreczeni jótékony nőegylet 
vigestéje. Debreczen ezen legelőke­
lőbb nőegyesülotónek ugyan minden 
vigalmát a siker szokta koronázni, 
de ez a mulatság fényben, jókedv­
ben és hangulatban felülmúlta a 
nőegylet eddigi mulatságait is.

A siker különben csak termés-e- 
tes következménye annak a lelkes, 
nemeaszivü hölgytábor munkájának 
a mely Veressné Szahtmáry Teréz el­
nök ma vezetésével dolgozik és áldoz 
a szegényekért.

A Bika hatalmas díszterme pom­
pás képet nyújtott mindjárt a mu­
latság kezdete után. A terem két 
oldalánál elhelyezett tea, bor, fekete 
kávé és szivar sátorok, a halászlé 
sátor az estély kezdetétől kezdve a 
legnagyobb forgalomnak örvendtek 
Árultak a hölgyek a jótékonyság" 
nevében n így umbiczióval s vevő 
volt elég. Egész éjfélig nagy élénk­
ség uralkodott minden sátorban.

Társadalmi életünk vezető alakjai 
közül megjelentek a vigestén bizdki 
Puky Gyula főispán, Bernáth Elemér 
ítélőtáblái elnök, Degenfeld József 
gróf, Benedek János dr országgyű­
lési képviselő, Bodnár ezredes, Lösch 
alezredes, Kafka Ignácz brigadóros, 
KomlÓ8sy An húr, Lestyán Adorján stb.

Tizenegy óra után kezdődött a 
táncz s vidám hangulatban folyt a 
késő reggeli órákig. Magyart Imre 
és Kálmán gondoskodtak, hogy a 
vidám hangulat óráról-órára foko­
zódjék. A souppé csárdást számta­
lanszor megujrázták, szóval tu csa­
pongó jókedv uralta a hatalmas ter­
me; mindvégig.

A mulatságon jelen volt hölgyek 
névsora a következő :

Asszonyok : Veressné Szathmári Teréz, 
özv. Gersou Ödönné, dr. Irinyi Ist­
vánná, Miskolczy Lajosnó, Kolbenhayer 
Kálmánná, Tóth Aurélné, Hutiray Bé- 
láné, Brunner Edené, özv. Beressy 
Sámuelné, Komlóssy Artburné. Szabó 
Kálmánná, Dobieoki Sándorné, Bernáth 
Elemérné, Berger Jenőné, özv. Berger 
Móiiozné, Benyáts Emilné, Kubay 
Alajosné, Szűcs Jánosné, dr. Vasa 
Antalné, Bernáth Lajosué, özv. Sós 
Istvánná, Wolff Jánosné, özv. Szikszay 
Istvánná, König Antalné, Fráter Zol­
tánná, Bészler Károlyné, Lösch ezre- 
desné, özv. Lederer Miksáné, Bosznay 
Istvánná, dr. Kovács Józsefné, dr. Kő- 
rössy Kálmánná, özv. Bay Gaborné, 
dr. Ufalussy Józsefné, Lestyán Ador­
jánná, dr. Kemény Mórnó, ifj. Kasza- 
nyitzky Andorné,özv.Domokos Kálmánná 
Bethlen Sarolta grófnő, Kovássy Akosné, 
Budaliázy Albertné, Szunyogh Sándorné, 
Szabó Miklnsné, Dr. Szász Adolfné, 
Orosz End róná, Dr. Ujfalussy Dezsőné, 
Pünkösty Forcncznó, Brüll Oszkárné, 
Szunyogh Zoltánná, Miskolczy Jenőné.

Leányok : Benyát s Erzsiké, Mikes 
Mádi (N.-Báuya), Kubay Margit, Szüts 
Margit, Borriath Giziké, Jouoy Szabó 
Ilona, Hutiray Palika, Hutiray Annuska, 
König Margit, Szabó Margit, Fráter 
Irma (Almasd), Fehér Margit, Bosznay 
Hús, Ujfalussy Mariska és Vera, Bay 
Leona, Dravetzky Irma, Szilagyi Margit, 
Kölcsey Anna, Kray Margit, Böszörményi 
Anna, Kemény Irike, Dóozy Emma, 
Kleberzsborg Valéria grófnő, Budaházy 
Gizi, Szunyogh Lili, Szunyogh Margit, 
Szabó Erzsiké, Boros Jolán, Pünkösty 
Margit, Szunyogh Olga, Miskolczy Eta.

SZÍNHÁZ és ZENE.t:

— (Pillangó kisasszony.) A fekete 
tábla, mely mindig darab változást 
hirdet, ezúttal is kifüggesztetett az 
előcsarnokban. És a kik A páholy 
bohóságait akarták élvezni, azoknak 
tudtára adatott, hogy Szatmdry Ár­
pád betegsége miatt a Pillangó kis- 
aszony s vele együtt színre került egy 
felvonásos német ócskaság megy. A 
közönség hamar belenyugodott a 
változhatatlanba s már az első fel­
vonás közben vígan tapsolt Komlósi 
Emmának, aki mindjobban kezd rá­
szolgálni a legkedvesebb művésznő 
elnevezésre. Valóban ezidő szerint 
az énekes darabok sikerei, mint a 
bolygók a nap körül, Komlósi kis­
asszony körül forognak. Érdeklődés­
sel várjuk Katalinban való szereplé­
sét is, melyről már is sokat beszel­
nek a kulisszák mögött.

•__
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KÖZGAZDASÁG.
Tőzsde.

Budapest, február 5

Biiiakinálttt mérsékelt, vételkedv 
gyönge. Nyugodt irányzat mellett 
néhány métermázsa kerüli forgalomba 
változsatlan árukon. Egyébgabouaue 
mek nyugodtak. Idő: derült.
Búza októberre — — 8-59-60

n áprilisra — — 8-47-48
Rozs októberre — — 8 00 - 01

n áprilisra — — 7-08-09
Zab októberre — - 7-45-46

W áprilisra — - 6-33-34
Tengeri szeptemberre ~ 5-47-48

n lilájuk — - 5-61-62

REGÉNYCSAMM.

Egy világfi kalandjai.
Irta Paul Marguerite.

(E'olytatás.) 20.

A város túlsó szélvn feküdt a há­
zunk, jegenyefák s jól gondozott an­
golkert vették körül. A XIII. La­
jos alatt épült alacsony, csinos ud­
varház vagy a hogy a környéken 
nevezték : kastély, borostyán, meg 
szederindák közé rejtőzött.

A teraszon egy kövér és kipirult 
úriember oldalún fehér ruhába öltö­

zött fiatal leányt pillantottam meg. 
ők azonban, mikor észrevették az 
udvarra kanyarodó kocsit, viezavonul- 
tak a teraszról.

Alig estem át a viszontlátás édes 
kellemetességein, anyám a sötét 
szőnyegekkel bevont szalonba veze­
tett, a hol sietett bemutatni két 
vendéget és ugyanakkor átvillantak 
emlékemben a hazulról kapott leve­
leknek ama passzusai, melyekben 
anyám elragadtatással emlékezett 
meg kedves társaságáról.

Hamar beletaláltam magamat az 
otthoni légkörben. A vörös ur va­
dász kalandokat adott elő, melyeket 
régi ismerőseim gyanánt üdvözöltem 
mig Vial kisasszony, a ki egyébként 
éppen nem volt vidékiesen öltözve, 
szendén mosolygott.

Kevéssel ezután vendégeink elbu- 
ezuztak, a mi láthatólag lehangolta 
édes anyámat, ki egyébként eddig 
mindenkivel foglalkozott, csak ve­
lem nem. Nem nyugodott meg addig 
mig ígéretet nem kapott az adomázó
űrtől, iiuN.r legközelebb velőnk fog­
nak ebédelni.

Rosszul esett a hideg fogadtatás, 
melyben anyám, valószínűleg tudtán 
kívül, részesített és a mely annál 
inkább feltűnt nékem, mivel évek 
ót« most láttam visszont először a 
szülői házat,

Mindamellett nem kételkedhettem 
abban, hogy anyám őszintén Síeret, 
csakhogy vonzalmát megosztotta 
rendes társasága és hírlapjai kö- 
> ött.

— Nos, kedvesem, — kérdezte — 
minő tervei vannak ?

— Egyenlőre a közelében akarok 
maradni és az egyszerű, zavartalan, 
falusi élet után vágyom.

Anyám nem lett ellenvetést, de 
nem is sietett helyeselni az elhatá­
rozásomat.

Miután nem volt szándékom atyám 
nyomdokaiban haladni, nem hajszol­
tam a társas őszzejöveteleket, nem 
igyekeztem reprezentálni a szalonok­
ban a rám maradt ősi nevet, me­
lyet mindenki tisztelt és mindenki 
ismert.

Ez a lemondás a mily mértékben 
meglepte ismerőseinket, épp annyira 
fájdalmas is volt nekik, de tisztelet 
ben tartották a rejtett okot, moly 
meglepő viselkedésem mögött rejtő 
zőtt és nem bolygatták szenvedései­
met.

Észrevettem azonban, hogy anyám 
Caőpe*. se rokonszenvez uj életmódom­
mal. Nevetségesnek találta a társa­
ságtól való visszahúzódásomat és 
elitélte benem a könyvek szereietét. 
Úgy gondolkozott, hogy az az idő, 
melyet kedves Íróm és gondolataim 
között töltők, haszontalanul elveszett 
reám nézve.

A meggyőződést mindamellett 
üéul igyekezett rámerőszakolni és 
bizonyos ti»vn(fe8 lenézéssel viselke­
dett irányomban, « mikor mei/tudm, 
hogy nem szándékozom gazdag na- 
zasságot kötni. Talán elég fiatal­
nak tiltott arra, hogy nem hitt az 
elveim állandóságaiban.

A napok egymá^u án jöttek és 
múltak minden különösebb esemény 
nélkül. Edenk'-ző nézeteinek daczár.i 
igen jói megfenünk anyámmal a vén 
udvarház födele alatt. Sohase vitat 
koztunk és dicséretes lojalitással 
viselkedtünk egymással szemben. 
Kerültük az összeütközésokot és be­
szélgetés közben óvakodtunk oly

témáktól, melyekről külön felfo. 
gásunk volt.

Laasankint hozzászoktunk ehhez 
az óvatos életmódhoz és ón annál 
kevésbbó igyekeztem meggyőzni anyá­
mat minthogy meg tudtam érteni 
konzervatív gondolkozását, mely a: 
ő körülményei között az ősi kastély­
ban, a rátartós szomszédok társasé 
gában különben is természetes volt,

II.
Egy alkalommal egyedül sétálgat- 

tun a kertben. Igen forró, de azért 
kelmmes nyári délután volt.

A százados fák hűvös árnyékában 
s az ünnepius csöndben különös, 
szomorú hangulat lepett meg : hal­
lom a tűnő idő szárnyának suho­
gását. . .

O y rövid az élet és az a délután 
még se akart elmúlni I . .

Mialatt a pázsiton s a fákra futó 
indákon pihent tekintetem, eszembe 
ju'ott az óriás távolság, merengem 
Paristól elválaszt és miközben t^esz- 
szó kalandoztak gondolataim, a Ív 
tóhatár füstjéből egy halvány szűz. 
alakja bontakozott ki, visszaidézve, 
emlékembe mindazt a kint és szeri 
védést, melyet Ellja szalonjában át 

1 éltem.
(Folytatjuk.)

Debreceni városi színház.
Folyó szám Ilii. Bérlet 103-ik sz. „(> 

Ma, csütörtökön, február 6-nn,

Teréas kapitány.
Oporetto 3 felvonásban, 

í.aptulajdunos : Osokoiial-n.yomda.

Tanuló
könyvkötészetben, fizetéssel 
felvétetik Komáromi József üz­

letében.

Leszállított árak!
Szafió £ajos 3<iai
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Bérlők : Aimer Lajos és Károly 
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Kapható minden fUseeriisletben. £
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Valódi moskvai Karaván teák 
Valódi moskvai PopofF-teák, 
Valódi jamaik ű rum,
Valódi franczia pezsgők, 
Valódi franczia likőrök,
Valódi hollandi likőrök,
Valódi franczia cognac,
Kitűnő magyar cognac,1 
Kitűnő magyar tokaji asszuk 
Kitűnő magyar pecsenyeborok, 
Kitűnő magyar asztali borok, 
Kitűnő magyar teasütemények,
Kitűnő magyar czukorüa-speolAlltások

Msek Géza
újonnan berendezel! üzletében
DEBllEGZEN, Kossuth-utoza 7. sz.
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Debreczen, Kossuth-utcsa 13.
Ajánlkozunk a sokszorosító szakmába vágó mindennemű munkák el kösz i- 

téséro. Modern borendezösiinkkel 6s kitűnő munkaerőnkkel a legnagyobb igénye­
ket is kielégíthetjük.

Könyvnyomdánkban mindennemű egyszerű, do Ízléses nyomtatványok, 
valamint művészies kivitelű díszmunkák is készülnek és pedig:

Kereskedők részére. avélpapirok és boritékok, czimkók, csomag- 
jegyek, áru-mintajogyek, bevásárlási könyvecskék, üzleti kártyák, csinos 
reklámplakátok és ogyéb nyomtatványok.

vnu'/ám Az ÖB8Z0S naplók, osztály-könyvek, díszes 
L dili 09 M zíi-yllili 1 bizonyítványok, havi és évi értesítők,
•e jegyzőkönyvok és tankönyvek.
líovwLlalr VtitiVÓlNX A loKtiibb nyomtatványt raktáron tartjuk, a 

1 O. készleten nem levőt pedig bármily mony-
nyisőgben a logriividobb idő alatt készítjük el.

l>átl vilii Arzatnh vóu/óra Mindennemű üzleti könyvek és egyéb 
I eilZIIlltiZüLOK 1 Í5HAoI ü. kezelési nyomtatványok, u. m. : napi

ívok, lejárati jegyzékek, sorsolási értesítések, csinos füzetekben szerződések, 
kötelezvények, váltók, biztosítéki okiratok stb.

Vigalmi rendezők részére.
jegyek, díszes tánezrondok, stb.

I* illanIwV/n Im iL i*‘l 'jegyzési és eskotósi jegyek és egyéb
lm UIÖIlUUZÖ <11 Kill IllilH 1 <1. családi értesítések elegáns kartonra

vagy mindennemű uj divatu finom papírra nyomva, névjegyek levélpapírok.

Könyvkötészetünk
a modern technika eszközeivel dúsan fölszerelt könyvkötészet és diszmU-iiitnzot, 
elvállalja gyors, olcsó és Ízléses elkészítését: iskolai könyvek, könyvtárak, 
ipari és kereskedelmi könyvek, nyomtatványok, díszes tánc/,rendek, 
emlékkönyvek, albumok és minden e szakmába vágó különlegességeknek.

Minden munka, a legnagyobb gonddal kiállítva, mindamellett más kezdet­
leges kivitelnél olcsóbb áron.

Papirkereskedésünk
a kor igényeinek megfelelően berendezett üzlet, melyben a legjobb minőségű 
papír, iró, rajz és festészeti szerek kaphatók.

Ajánljuk továbbá dúsan felszerelt papírgyári raktárunkat, minden 
nemű irodai, csomagoló és levélpapírok beszerzésére, továbbá iskolai 
Irkák, füzetek, tollszárak és teljes Irodai berendezésekre.

DEBRECZEHI FRISS UJS&G
kiadóhivatala.

Hirdctófleket a logjutányosahh árban vállalunk óh föltűnő, íz.Iühoh alakbanközliiti k.

S ./«tu
m «8?

jms
'W w ISP

II . (Jfudublill I lubl'i (VI lii


